

珠海住建行业党委召开2022年首次党委扩大会议，部署春节期间疫情防控

党员就地过年 非必要不离珠

广东建设报讯 记者唐培峰、实习生宋秋贤、通讯员林洁梅报道：1月12日上午，珠海市住房和城乡建设行业党委召开2022年第一次党委扩大会议，传达学习《习近平总书记关于党史学习教育成果的重要论述》和中国共产党珠海市第九次代表大会会议精神，部署近期疫情防控工作。

会议传达了《关于进一步做好当前及春节期间疫情防控工作的通知》，强调住建行业全体党员就地过春节，非必要不离开珠海，尽量避免前往中高风险地区或有病例报告的区域，做好日常防护工作等。春节期间，少聚餐、不扎堆，避免到人群聚集尤其是空气流动性差的场所，减少不必要外出。

会上，珠海市住房和城乡建设行业党委书记吴燕总结了2021年珠海市住房和城乡建设行业党委工作，并部署了2022年党建工作。

2021年行业党委在重点工作落实中认真做到“四个全覆盖”，即：实施党员教育管理全覆盖、实施党务工作者选派全覆盖、实施行业党组织工作的全覆盖、实施行业党建活动开展全覆盖。2022年，珠海住建行业党委将重点开展六项工作。首先是提高党建思想政治引领能力，把党的政治建设摆在首位，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，巩固拓展十九届六中全会学习成果；其次是压实各级党组织的政治责任，继续全面推行住建行业各级党

组织书记抓基层党建工作目标管理、月任务清单制度，把管党治党责任一级一级压紧压实、压力一层一层传导到位；再有是充分发挥党员先锋模范带头作用，制定党员年度教育培训计划，开展住建行业基层党支部书记“领头雁”培训，充分发挥党组织核心领导作用，积极探索“走得近、行得通、效果好”的行业党建新模式，继续做好“我为群众办实事”，积极开展定点扶贫、结对帮扶等活动，多为基层党组织和会员企业党员群众解难题、办实事，着力提升行业党性教育实效，继续开展“‘主题党日’+‘党性教育’+‘红色工地’”等系列活动。

此外，珠海还将打造“红色工地”

工作新模式，结合行业实际对“红色工地”建设成效进行评估、总结，深入挖掘“红色工地”创建的典型做法和实践案例，积极打造“红色工地”工作新模式。同时继续深入做好疫情防控工作，提高政治站位，严格落实疫情防控各项工作，教育引导行业各支部及会员企业广大党员群众科学防护，压实疫情防控工作责任。

新的一年，珠海住建行业党委将认真贯彻落实党风廉政建设工作，带头弘扬清风正气，做到廉洁底线不破、纪律红线不越、法律高压不碰，塑造风清气正的政治生态和主动作为、不畏艰难、敢于担当的行业带头人，推动住建行业党建工作再谱新篇。

收费透明化 党建进社区

佛山市发布住宅物业服务品质分级规范

广东建设报讯 记者誉建业报道：1月20日，由佛山市住房和城乡建设局（以下简称佛山市住建局）主办，佛山市市场监督管理局支持，佛山市房地产业协会（以下简称佛山市房协）、佛山市质量和标准化研究院协办的佛山市地方标准《住宅物业服务品质分级规范》（以下简称《分级规范》）媒体见面会暨佛山市优秀项目、优秀专家颁奖仪式在佛山市人民政府小礼堂举办。

独创性：
给物业划定设备维保“红线”

会上，佛山市住建局局长曾阳春指出，《分级规范》是物业服务的统一规范，通过考量各住宅小区物业服务包含的保安、保洁、保绿、保设施等四大方面，准确分级、综合评价，使项目可以抛开千差万别的物业服务合同，得到横向比较的结果。同时通过大数据计算、分析各区、各类、各级物业服务的市场平均收费水平区间，并定期向社会公布，为业主、企业调整物业收费提供科学、客观、权威、准确的参考，从而切实解决物业收费相关问题。接下来，佛山市住建局将扎实开展各项工作，加强政府部门的事中事后监管，充分发挥行业协会的自律作用，以地方标准落地为工作契机，进一步规范物业服务，引导业主自我监督、管理，将全市物业服务水平推上一个新台阶。

佛山市市场监督管理局局长陈浩斌表示，《分级规范》是规范经济社会秩序和推动产业发展的重要技术支撑，标准化在推进治理体系和治理能力现代化过程中具有基础性、引领性作用。接下来，市场监管部门将加强与住房城乡建设部门的联动，在推动标准实施和完善上下更大功夫，加强标准内容解读、宣贯培训和示范推广，鼓励和支持更多物业服务企业实施《分级规范》。

佛山市房地产业协会物业管理专委会主任范成彬介绍，《分级规范》“集群智，采众长，接地气，显特色”。为督促物业服务企业加强对设施设备的维护保养，《分级规范》还独创性地把物业设备设施管理中的三大重点“消防系统、电梯和发电机”列为一票否决项，给物业服务企业划定了“红线”，保证在物



仪式现场

业管理服务过程中把设备设施管理放到首要高度。

创新性：
增加“党建引领进小区”内容

在答记者问环节，佛山市住建局副局长卢德全从企业水平不一、业主专业知识不足、项目缺乏可比性分析了造成缺乏统一标准、服务没有规范、物业收费无法按市场规律调价等方面，说明了《分级规范》在佛山物业管理架构中意义重大。他还回顾了在2016年初全国取消物业服务企业资质管理模式之后，佛山市住建局如何围绕构建新抓手、新核心、新体系、新思路、新系统等“五个构建”开展的大量工作。

佛山市质量和标准化研究院院长杨毅宁讲述了《分级规范》的制定过程。通过开展前期调研、研究政策法规文件、研究质量控制要素以及开展专家研讨及征求意见四个阶段，制定出科学、严谨，并与法律规章协调统一的地域特色性标准。同时，《分级规范》创新性增加“党建引领进小区”的内容，

反映了佛山物业服务的先进做法，使得自身具有先进性、创新性。

佛山市房协秘书长周倩表示，地方标准的出台对于物业管理行业是一个划时代的标志，佛山市房协抓住标准化的东风，计划向国家标准化管理委员会，以“佛山市智慧物业服务标准化示范点”申报国家级服务业标准化试点项目，以标准化为抓手，制定多项物业管理行业的标准化文件，结合佛山本土实际和实践经验，力求为行业提供规范化、普遍性的行为规范，不仅为大型物业服务企业提供参考，更为中小物业服务企业提供标准范本，达到提升佛山市整体管理水平的目标。

值得一提的是，佛山市住建局通过由佛山市房协开发建设及运营的“佛山市智慧物业服务平台”小程序，公布全市各住宅物业小区的住宅物业服务品质评级、物业服务企业及项目相关信息，并开设行业调解处理渠道，为市民提供行业调处服务。同时，佛山市房协在不断深化运营平台服务，为市民提供便民和生活、社区、行业、资讯等全生命周期服务。

河源将对恶意欠薪的项目和企业实施惩戒

扣减诚信分 拉入黑名单

广东建设报讯 记者誉建业报道：春节将至，做好农民工工作、保障农民工工资及时发放，关系到广大农民工家庭生计和社会大局稳定。记者近日自河源市住房和城乡建设局（以下简称河源市住建局）了解到，该局要求企业切实做好农民工工资支付工作，解决房建项目工资纠纷，对整改不力、恶意欠薪的项目和企业，将依照事件严重程度，采取扣诚信分、拉入黑名单等措施实施惩戒。

河源某项目施工现场，“落实管理责任 履行支付义务”的横幅悬挂在醒目位置。现场工人表示，自己之前也遭遇过欠薪难题，如今国家大力推行实名制，使用农民工专用账户，自己干起活来也更放心。项目负责人说：“发放工资的时候项目是用一个分账户的发放方式，每个人的工资都发到个人的账户里去，不存在代发、代领工资，或因收不到工资而需要投诉的情况。”

据悉，为根治拖欠农民工工资现象，河源市住建局在日常工作中通过不定期实地普查，向企业宣传国务院出台的保障农民工工资支付条例的政策措施，掌握工地实际情况，并做好前期调解工作。该局有关负责人说：“发现拖欠隐患，建立问题清单，采取有效措施，实行分级分类来管理，把拖欠隐患稳控在属地，查实欠薪问题，要求在2022年春节前全部办结。”

若工人遇到欠薪问题，可向河源市人社部门投诉举报，也可拨打政府投诉热线12345，还可以在全国的欠薪线索反映平台上提供线索。该负责人称：“如果对政府部门解决的结果不满意，也可以向当地的劳动人事争议仲裁委员会申请劳动仲裁，或向当地人民法院提起诉讼。”